

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Шитиковой Елены Вячеславовны «Инновационно-ориентированная мыследеятельность как психологическое условие развития научного потенциала личности на разных ступенях образования», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред

Диссертационное исследование посвящено актуальной теме в психологии и педагогике. Приоритетными требованиями к современному профессионалу, формирующемуся на разных ступенях образования, становятся умение осуществлять научное исследование в профессиональной деятельности, проявлять креативность, предлагать инновационные способы решения проблемных задач.

Научная новизна представленной работы состоит в выявлении структурно-динамических особенностей научного потенциала личности как психологического явления на разных ступенях образования; в описании сущности инновационно-ориентированной мыследеятельности как психологического условия развития научного потенциала личности; в разработке программы развития инновационно-ориентированной мыследеятельности, способствующей положительной динамике научного потенциала личности.

Результаты исследования имеют большое практическое значение, которое определяется решением актуальных задач развития научного потенциала личности. Полученные результаты исследования могут быть использованы с целью создания оптимальных условий для актуализации научного потенциала личности в разные периоды юности на разных ступенях образования (ранней юности – старшем школьном возрасте, собственно юности – для студенческой молодежи). Материалы исследования могут служить основой для разработки специальных программ развития научного потенциала личности.

Работа отличается научным стилем и логичностью изложения. Материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика работы, основное содержание работы, теоретическая и практическая части в целом сбалансированы. Содержание и публикации соответствуют диссертационным положениям и отражают разработанные идеи и выводы.

Цель и задачи исследования соответствуют положениям, выносимым на защиту, а название работы – ее содержанию.

Выводы и практические рекомендации автора основаны на результате анализа достаточного числа выборки. Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждена широким применением методов математической статистики.

Результаты исследования используются в учебном процессе ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский


университет», а также в образовательных учреждениях г. Белгорода в ходе реализации программы развития инновационно-ориентированной мыследеятельности старшеклассников.

Основное содержание исследования достаточно полно отражено в научных работах Е.В. Шитиковой, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК РФ, и в зарубежных изданиях.

В целом, данная диссертационная работа является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям ВАК РФ. Автореферат в достаточной степени отражает содержание диссертации Шитиковой Елены Вячеславовны на тему «Инновационно-ориентированная мыследеятельность как психологическое условие развития научного потенциала личности на разных ступенях образования», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред.

Научный руководитель:
профессор кафедры клинической психологии
института клинической психологии и социальной работы
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Российский национальный исследовательский
медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава РФ,

доктор психологических наук, профессор

 Т.Н. Разуваева

